

EL AUTOGIRO CIERVA

En la Revista «Economía» leemos un artículo dedicado a describir con todo detalle el mecanismo de este invento es añol.

A la cabeza del artículo viene una fotografía en la que aparece el inventor, el piloto inglés, y el ministro de aviación Sir Samuel Hoare en el momento de felicitar al señor Cierva.

Intercalado en el texto vienen varios fotograbados de los distintos mecanismos del aparato y varios momentos del vuelo que resultan interesantísimos para apreciar la estabilidad sorprendente del aparato tanto en pleno vuelo como en los momentos de sus descensos rapidísimos y verticales describiendo las ventajas enormes que ha de tener para el vuelo comercial por la seguridad del aterrizaje y para el empleo de la máquina en tiempos de guerra que le permite descender en la cubierta de los barcos porta-aviones.

En la parte literaria que acaso sea la menos importante dice lo que sigue:

«Los repetidos ensayos del helicóptero, ornitóptero, ortóptero, etc., no han logrado sino excitar el humorismo inglés; pero el mismo hecho de que se hayan llevado a término pruebas de estas fantasías de la aerodinámica revela la amplitud de criterio de la raza anglosajona, esperando que alguno de estos inventores sempiternos acierte felizmente.

The Aeroplane revela un caso de protección oficial, tenaz y a todas luces disparatada. Es el caso del inventor señor Brennan. Brennan dice—es una persona altamente inteligente, pero parece tener el talento de inventar cosas que nadie necesita. Es el padre desafortunado de un helicóptero, un torpedo ingeniosísimo, para ser accionado por alambres desde la playa; y un monocarril que es una idea fascinadora, si no tuviera una complicadísima y pesada mecánica.

Master Brennan fue afortunado, aseguirándose de Mr. Lloyd George y sus auxiliares un contrato de amplitud aparentemente indefinido. Corre el rumor de que se le ha dejado cobrar la mayor parte de la 1.000 libras semanales (no al mes ni al año), con las que ha construido sus aparatos y se ha pagado a sí mismo y a sus ayudantes.

Pensará algún lector que este es un caso de «antiguo régimen»; bien. Pero es que entre nosotros ni aun eso ha ocurrido en el mundo o mundillo científico. Es posible que esta ausencia de protección oficial, arranque de un concepto muy generalizado sobre los inventores. Vengamos a una anécdota: Al morir una de las mas populares figuras españolas, comentaba uno de sus amigos la época heroica de luchas. «Ustedes no se pueden suponer—decía—o que es ir a mi pueblo en acción intelectual. ¡Lo presentan a uno a todos los locos del pueblo! Y al notar nuestra extrañeza por esa afirmación y pretender aclararla, me contestó: «¿Quiénes han de ser los locos? ¡Todos los inventores que hay por esos caminos de Dios!»

Hay que aceptar, pues, la idea de que el que quiera ensayar alguna nueva concepción mecánica tiene antes que comprobar el estado de sus reservas monetarias.

Claro está que cuando nos viene de fuera la noticia de que somos algo en el mundo, hay que gritar con toda la fuerza posible que eso ya lo habíamos descubierto. Es posible que en otros aspectos de la actividad inteligente sea cierto. En mecánica no se

entera nadie hasta que los «extraños» lo dicen.

No será preciso volver sobre las pruebas del autogiro Cierva. Todos los periódicos diarios las comunicaron a su debido tiempo, y como nosotros no vamos a desplazar ahora nuestra prosa hacia un campo puramente científico, porque, evidentemente, resultaría inadecuado, coste la satisfacción por las felices pruebas realizadas, y la de escribirlo, como un testimonio de admiración para un hombre que ha puesto el nombre de España a gran altura. Los ingleses han dicho: España descubrió y conquistó la mejor parte de América, ayudada, es verdad, por un genovés llamado Cristóbal Colón. Y es posible que España pueda descubrir cómo se conquista el aire. De cualquier modo, vale la pena de intentarlo.

Se dijo que se le regateaban medios para proseguir sus estudios aquí al señor La Cierva.

El Gobierno lo ha desmentido.

De todos modos, se va a dar dinero para ensayos, o se ha dado, y hay reconocimiento oficial.

Y hay que felicitarlo.

MEDIACIÓN INTERESADA

Un amigo cariñoso, que no por ponerlo a uno en aprieto, dejó de serlo, no escribe una carta interesando nuestra mediación para el esclarecimiento de un punto de reconocida importancia.

Se trata de saber, a ciencia cierta, si entre los que felicitaron al ministro por sus reformas tributarias estaban los señores González Conde (don Diego y don Joaquín).

Recordarán nuestros lectores, que a raíz de publicarse esta información en nuestro colega «La Verdad», a demanda de «El Liberal» nuestra, y de un amigo a quien el colega, le llamó caritativamente del «viejo régimen», publicó una lista en la que figuraban como uno de los autores de la felicitación al señor González Conde, pero sin decir concretamente a cuál de los dos hermanos se refería. La información de «El Liberal» ha

desmentido de modo categórico la veracidad de la noticia y «La Verdad» no ha vuelto por los fueros de su imparcialidad.

¿Por qué?

Somos amigos de la justicia y le encontramos una explicación natural. Nuestro colega «La Verdad» ha roto todo diálogo con «El Liberal», por exceso de lenguaje, y como nosotros no nos hallamos en este caso, creemos y cree ese amigo nuestro, que a nosotros nos dirá, dado el amable comportamiento, que con todos nuestros colegas observamos, lo que hay de cierto en el caso ya expresado.

Tiene nuestro comunicante la absoluta seguridad de que si no media un secreto profesional, por nuestra mediación se ha de saber la verdad de lo ocurrido.

Valga por lo que valiere, ahí va la opinión de nuestro amigo, que susurra de los dos hermanos se refería. La información de «El Liberal» ha

VIII ANIVERSARIO de la señora

DOÑA CONCEPCIÓN FLORES GUILLAMÓN DE ALEMÁN

que falleció el día 23 de Febrero de 1918

R. I. P.

Por el eterno descanso de su alma se aplicarán todas las misas que se celebren el martes 23, desde las ocho hasta las once, cada media hora, en la iglesia Parroquial de San Pedro Apóstol de Espinardo.

Su sentido viudo, don Antonio Alemán Guillamón; hijo Fulgencio y demás familia,

Ruegan a sus amistades una oración por el alma de la finada y asistan a algunos de estos cultos, por lo que los anticipan la expresión de su agradecimiento

Espinardo 21 de Febrero de 1926.

Varios Excelentísimos e Ilustrísimos señores Arzobispos y Obispos han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (11)

†
D. O. M.
En sufragio del alma del señor
DON FRANCISCO FERNÁNDEZ TOMÁS

que falleció el 26 de Enero de 1925

Confortado con los Auxilios Espirituales

Q. E. P. D.

Estará la Vela y el Jumiado a Jesús Sacramentado, el próximo martes 23 del corriente, en la Iglesia Parroquial de Nuestra Señora del Carmen, aplicándose por el eterno descanso de su alma, todas las misas que se celebren desde las siete hasta la una. Por la misma intención se aplicará la misa que todos los 26 de cada mes se diga a las ocho y media en la Iglesia de la Purísima (Padres Franciscanos).

Sus sentidos: viuda doña Dolores Tomás Zamora; hijos, Dolores, Carmen, Amparo, Francisco, José, Antonio y José Luis Fernández Tomás; hijos políticos, nietos, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amigos y personas piadosas lo encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones, rogando la asistencia a alguno de éstos sufragios, anticipándoles por ello su más profundo agradecimiento.

Murcia 21 de Febrero de 1926

Los Emos Sres Cardenales Arzobispos de Toledo, Burgos y Sevilla; Exemos Sres. Arzobispos de Granada, Valencia, Zaragoza y Santiago; Ilmos. Sres. Obispos de Cartagena-Murcia, Jaén, Oviedo, Barcelona, Orihuela, Madrid-Alcalá y Patriarca de las Indias han concedido respectivamente 200, 100 y 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada. (11)

MANIOBRAS INÚTILES

Lo que se ha conseguido en el triunfal raid de Franco

La atención americana y quizá la mundial está entretenidísima con la estancia de los aviadores españoles en la América del Sur. Y no es solamente por el triunfo desconsiderado que supone el vuelo desde Europa a aquella otra parte del mundo, sino además porque existe una una gaceta política que a nadie puede ocultar su verdadera trascendencia.

Se ha venido manteniendo y cultivando con singular empeño en aquellos países de habla española, la animosidad y enemiga contra España, y ante aquellas floecientes naciones se ha presentado nuestra raza, la que puebla la península ibérica, como una raza decadente llamada a extinguirse, y como símbolo de nuestras virtudes, la espada y el fanatismo.

Pero más fuertes que aquellos propósitos de despañoizar las tierras que se hicieron grandes con una civilización y cultura hispana, han sido los rayos espirituales que a través del océano unían y viajó solar con sus antiguas colonias.

Desde el éjice al último confin de la Argentina vibran los sentimientos de la raza y se derriban y avasallan, saltando por encima de esas barreras monroístas que tendieron y consiguieron finalmente arrebatarlos un imperio colonial, y que ahora, leyendo en el porvenir, trataban de impedir la aproximación de los que se encuentran estrechamente unidos por idioma y por raza.

En Franco vienen aquellos países al aviador experto y heroico que con exposición de su vida «salta» sobre el Océano, ni la pretensión insensata de reanudar la historia de dominio. En Franco han visto la España que vuelve a América sin rencores ni odios, la España de la paz y el trabajo, el gesto gallardo de una Nación que ni muere ni quiere morir.

Y cuando el viaje triunfal de Franco entra en su apoteosis, por los aires se lanza el grito del «Maine». ¡La

España del «Maine»! Diríamos que el grito oficial del filibusterismo que aun puede revivir en los laborantes yankees. Pero observase que frente a esa conmemoración del hundimiento del «Maine» inoportuna e intencional, la leyenda que dió margen a un despojo, se alza la opinión de Cuba queriendo que Franco la visite. Es decir, que allá va España.

¿Qué fenómenos son estos que se producen en las repúblicas sudamericanas que buscan el contacto con España, con su patria? Se hallará la génesis de esta reacción favorable a nuestra patria en el fracaso rotundo y terminante de una política cuyos mandatos salían de la Casa Blanca. Política con dos caras: la que imperaba en América y la compungida que se ponía en Cartagena frente al Monumento de los Marineros españoles.

Otro caso de hispanoamericanismo será la Exposición de Sevilla en la que las Repúblicas americanas del Centro y Sur están representadas con sus instalaciones. De mas significación que la célebre de Wembley puede considerarse la de Sevilla. En aquella de Londres, Inglaterra dió ante el mundo una prueba de su poderío y fortaleza e impero en ella un ideal puramente comercial; en la de Sevilla se evidencia la fusión de una raza; es América que viene a Europa y viene a España.

Por eso el grito del «Maine», explosión de filibusterismo, es una profesión de fe del regreso a España de los países que se han visto rodeados por la mar de Monros, el castillo de naipes que se derriba. Un solo hombre, Franco, que era España misma, ha obtenido la gran victoria: la victoria espiritual que son las permanentes: no esas de los temibles acorazados que perecen con los años, y cuyo radio solo se extiende a donde llega el alcance de su artillería y que nunca ganan para sí a los corazones.

C. M. Calderón

Con nosotros por estas nimiedades, ni por otras cosas de mucha importancia, ríe ni puede reñir el colega: ¿es cierto?

Una niña muerta por un automóvil

El Comisario de Policía de Cartagena da cuenta al señor Gobernador de la desgracia ocurrida en el paraje conocido por la Media Legua, en la carretera de Cartagena a La Unión y de la que ha resultado muerta la niña de 8 años Anita Baños Gomez.

La infeliz criatura intentó cruzar la carretera en el momento que pasaba un auto de viajeros en marcha de pruebas guiado por el chofer Cándido Coresa, siendo atropellada.

Fue conducida al Hospital, donde falleció a los pocos minutos de ingresar.

El Juzgado ordenó la detención del chófer que ingresó en la cárcel.

VII ANIVERSARIO del Ilmo. señor

Don Manuel Malo de Molina y Villavicencio

Inspector General del Cuerpo de Ingenieros de Minas que falleció en Cartagena el día 21 de Febrero de 1919

R. I. P.

Por el eterno descanso de su alma y de la de su hija la señorita CARMEN, se aplicarán todas las misas que se celebren mañana 22, cada media hora, desde las siete hasta las doce, en la capilla de la Virgen de las Angustias de la parroquia de San Bartolomé-Santa María

Su sentida hija y hermana, e hijo y hermano político los Excmos. señores doña Teresa Malo de Molina y don Isidoro de la Cierva, que les dedican este piadoso recuerdo,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas encomienden a Dios las almas de los finados y asistan a algunos de estos cultos, anticipándoles por ello la expresión de su gratitud.

Murcia 21 de Febrero de 1926.

Varios señores Arzobispos y Obispos, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (9)

Notas deportivas

Lo que se dice

En todos los mentideros deportivos que todo se dice, se acoje y se propala, se asegura ahora, que el Lorea F. C., (proclamado ha días por la cesión de puntos de la Unión Deportiva, campeón del grupo B de primera categoría), no tomará parte en las eliminatorias a celebrar con los representantes de Andalucía y Castilla.

Se afirma, que el Lorea solo ansiaba ser campeón para ascender en categoría y pasar al grupo A, en la verdadera temporada balompédica, y esa afirmación va avalada con la opinión de personas prestigiosas que gustan de estas cosas del balón redondo, aun que por sus entusiasmos sacrificien energías, actividades y desatiendan obligaciones.

Nosotros acogemos estos rumores, como una de tantas notas que se producen en la vida diaria del deporte inglés, y aunque podíamos inclinarnos por el peso de esas afirmaciones, esperamos pacientes el curso de los días, para manifestarnos verdicamen te en uno u otro sentido, y comentar como es debido la incomparancia de nuestro representante en los torneos importantes a disputar dentro de breves días.

Lo que se ve

Para nadie habrá pasado desapercibido el auge que el deporte va tomando en nuestra ciudad.

Ya no son solo esas bandadas de chiquillos que juegan en plazas y paseos, desatendiendo las órdenes de la autoridad, y burlando los preceptos más elementales; ahora son equipos organizados, plantel de atletas que se inscriben en las sociedades, pléyade de elementos que se anotan para jugar en equipos de fútbol, lista numerosa de socios para el balompié y el tenis, que ahora renace o mejor dicho nace, bajo los mejores auspicios.

Día tras día, dejando alejada la labor perseverante de los primeros que sintieron en nuestra capital el fútbol, y lo hicieron vivir, este ha ido deserrrollándose en un ambiente mas propicio, y con mas medios, hasta que se llegó a su encauzamiento definitivo con la construcción del magnifico stadium de La Condomina, que siendo tan hermoso, tan amplio, tan cómodo no puede obligar a olvidar el estrecho, el raquítico, y mal acondicionado de la Torre de la Marquesa, impulsor del balompié delectuoso, pobre del campo de Espinardo, donde la primera generación deportiva señaló a su favor triunfos, constancia y energías, para adentrar un sport que en Murcia era totalmente desconocido, su cuanto a su desarrollo, y criticado por algunos, que sin verlo se atrevieron a hablar mal de él, siguiendo esa corriente moderna de atacar el deporte, por la prosperidad que va alcanzando.

Si la difusión experimentada en nuestra juventudes, del deporte inglés, y el aumento de afición, no son datos hartos elocuentes para acreditar lo anterior vamos a creer que ni aun las razones son suficientes para convencer a algunos.

Nosotros no sentimos deseos de volverles a la realidad, porque ellos no tardarán en hacerlo por si mismos.

Lo de hoy

Hoy tiene lugar el homenaje a Albalajo, delantero centro notable, de nuestra primera sociedad deportiva.

El encuentro promete ser interesante, dada la calidad y valía de los jugadores que en él tomarán parte y es seguro que todos estos elementos pondrán al servicio del compañero, y para agradar la afición, toda su técnica, todos sus conocimientos para que el partido resulte lo competido, vistoso y entretenido que se hace esperar.

Mariano Albaladejo que tantas victorias ha conseguido para el Murcia en unión de sus demás compañeros de línea y también de equipo mereces este homenaje que se le ha organizado, y a buen seguro que el campo del

Murcia estará esta tarde como en los grandes días; como en las contiendas de mayor importancia.

Nosotros así lo esperamos y por adelantado felicitamos al buen amigo y excelente jugador por el éxito que se le avecina.

El partido Sevilla-Murcia

Siendo verdaderamente extraordinaria la petición de localidades que a diario se reciben de Sevilla, y licante, Cartagena, Lorea, Cieza, etc para presenciar el partido inaugural de las eliminatorias para el campeonato de España, que el día 28 del actual se celebrará en nuestro stadium de La Condomina, entre el Sevilla F. C. y el Real Murcia F. C., campeones ambos de sus respectivas regiones, la directiva de este pone en conocimiento de la afición en general, que podrán proveerse de localidades en la Secretaría del Real Murcia F. C. (local del Tiro Nacional) de siete a ocho de la noche, todos los días a partir de hoy 21 de los corrientes, teniendo presente que los que tengan encargada alguna, tendrán que retirarla antes del día 25, en cuya fecha se dispondrá de ellas por esta Directiva.

LISCANO.

La función benéfica de ayer

A las seis de la tarde de ayer se celebró en nuestro teatro Romea la anunciada función a beneficio de la Coronación de nuestra amadísima Patrona la Virgen de la Fuensanta.

La sala estaba brillantísima no quedando ni una sola localidad sin ocupar, correspondiendo así el público murciano al fin simpático que presidia el acto.

Se representó la hermosa comedia poética de Eduardo Marquina titulada «El pavo real» obteniéndose en la interpretación un definitivo éxito por parte de todos los artistas y especialmente por Catalina Barceña, que fué ovacionada y nuestro paisano Pepe Crespo que hizo el papel de Príncipe con maestría y dominio admirables. Al final de los tres actos el público tributó grandes salvas de aplausos y en el último la primera actriz Catalina Barceña fué obsequiada con magníficos bouquets de flores, regalo de la Junta de la Coronación y admiradores.

El actor señor Crespo se adelantó al proseguir al terminar «El Pavo real, haciendo saber al público que el autor de la obra señor Marquina no había podido enlazar a su regreso de París con el correo de Cartagena, prometiendo que vendrá hoy mañana para saludar a este amable público.

Después Spaventa cantó escogidos números de su repertorio argentino y finalmente la notabilísima cantante Felisa Lázaro interpretó magistralmente la Carta de Gigantes y Cabezudos, siendo ovacionadísima.

La distinguida concurrencia que llenaba el local salió muy satisfecha de la función que ha constituido un franco éxito.

Nuestra enhorabuena a los organizadores.

Boletín Religioso

Febrero - 1926

Este mes consta de 28 días. Consagrado a la Purificación de Nuestra Señora.

Toque de Alba a las cinco y media. Toque de Oraciones, a las seis y cuarto de a tarde. Animas, a las nueve.

Santoral

Domingo, 21. - S. Maximiano, San Félix, ob. y San Ovidio.

Vela y Alumbrado

Se descubre a las ocho de la mañana y se reserva a las cinco de la tarde.

Día 21. - En Capuchinas.

Las misas que se celebren y la Estación a Jesús Sacramentado, serán aplicadas por el alma del señor don Francisco Benal Pina.

Día 22. - En San Nicolás.

VIDA OFICIAL

Los se retarios municipales entregan un album a Galvo Sotelo

POR TELEGRAMO

Despachando con Primo de Rivera

Madrid. El Presidente después de asistir al Consejo de Palacio se trasladó al Ministerio de la Guerra a donde acudió a despachar el general Martínez Anido.

Los que le visitan

Recibió Primo de Rivera la visita de los generales Lopez Pozas y Pujol, alcalde de Barcelona y varias comisiones.

También le visitó el general Franco acompañado del coronel Liniers y comandante Gomez Badia.

Entrega de un pergamino a Primo de Rivera

Por la tarde una Comisión de Medicina del Campo le entregó un pergamino nombrándole hijo adoptivo.

Una visita a los Ferrovianos

Acompañado del general Nouvillas visitó Primo de Rivera la Jasa de los Ferrovianos.

Visitando a O'Donell

El ministro de la Guerra duque de

Tetuán recibió la visita de los generales Franco y Uzqueta.

Entrega de un album al ministro de Hacienda

Mañana se entregará al ministro de Hacienda Galvo Sotelo un album con las firmas de los Colegios de Secretarios municipales.

Los tabaqueros tenerifeños Conferenciaron con Galvo Sotelo una comisión del Sindicato de Tabaqueros de Tenerife.

Callejo recibe varias visitas

El Ministro de Instrucción pública recibió a una Comisión de Valladolid que se encuentra en Madrid y a otra de alumnos de la Escuela Superior del Magisterio.

El f. c. de Medina-Benavente

El conde de Gualhorce recibió una comisión presidida por el Gobernador de Valladolid, compuesta del Presidente de la Diputación de Zamora y Alcaldes de Medina.

Dicha comisión le habló del ferrocarril de Medina Benavente.

También le visitó una comisión de las Cámaras Agrícolas.

CONFERENCIAS CULTURALES

En la Graduada de S. Antolín

El viernes último, como anunciamos, tuvo lugar a las siete de la tarde una conferencia organizada por los maestros de Murcia, en pro de la cultura popular.

Se verificó en el aula de la sección del cultísimo profesor don Jerónimo Ramirez Xarriá y estuvo a cargo de este, asistiendo el Director de la Graduada, párroco y coadjutor de San Antolín, numerosos compañeros del conferenciante y un representante de la Prensa local diaria, así como muchísimos alumnos de aquel centro de enseñanza, y público erogado.

El señor Ramirez Xarriá, maestro laborioso y de bien cimentada cultura fué presentado por el señor Martínez Graña, pasando a desarrollar el tema de su trabajo que fué verdaderamen-

te interesante y muy provechoso para el fin educativo que preside estas conferencias.

Con sencillez y fácil palabra explicó la significación variada del concepto Trabajo, relatando hechos notabilísimos en que el hombre llegó a su máximo perfeccionamiento e dedicó sus energías en la diaria labor que siempre ofrece bienestar indiscutible y engrandecimiento para su Patria.

El conferenciante al terminar escuchó una gran salva de aplausos y recibió las felicitaciones de la concurrencia.

En los Luises de Santo Domingo

También a la misma hora del viernes dió su anunciada conferencia en el Salón de Actos de los Luises de Santo Domingo el ilustrado joven don Antonio Revete Moreno, que versó acerca de Un aspecto de la Literatura de Ruben Darío.

El conferenciante desarrolló el tema con habilidad y transparencia,

¡TODO ES RELATIVO!
pero comprando una máquina de escribir

ORGA PRIVAT
PESETAS 700

se paga poco por lo que vale mucho más. Otras máquinas similares se venden a Ptas. 1.400 — Para informes dirigirse a la administración de este periódico. Representante General para España, Roberto Wirth, Lealtad 8. Madrid.

Sra. Viuda de R. Segado Nieto Plaza Santo Domingo, 28

Peinas Encarnadas y Verdes

Recibidos Nuevos modelos de Paris (Precio Fijo) Abaniquería de Rayneli, (Platería 22.

A LOS CIEGOS Y ENFERMOS DE LOS OJOS

El oculista americano en Murcia

Tenemos el gusto de anunciar a nuestros lectores, que el reputado oculista americano doctor R. Catalá, establecido en Valencia, calle Alfredo Calderón, 13, que en su última visita a esta capital curó a muchísimos enfermos, de paso por ella y obligado para recibir a su numerosa clientela, y con el fin de poder operar a todos los enfermos que lo necesiten, dará siete días de consultas en el Hotel Patrón en Murcia.

Los enfermos de los ojos, así como también los que hayan ensayado de todo sin resultado alguno pueden visitar a este famoso oculista, que obtiene resultados sorprendentes con tratamientos especiales descubiertos por él, especialmente en todos los queratitis con úlcera de córnea y granuleaciones. Aquellos enfermos que no puedan visitar a dicho especialista, podrán hacerlo por escrito.

Dará consulta en el Hotel Patrón de diez a una y de tres a seis, los días miércoles 24, 25, 26, 27, 28, 1 y martes 2 inclusivos.

analizando la obra literaria del gran poeta americano y señalando los matices más sobresalientes de las producciones de Ruben Darío. El trabajo fué ameno y docu mentado recibiendo el conferenciante muchas felicitaciones y sinceras alabanzas.

El gobernador y los periodistas

Homenaje al señor Salgado

Ayer a mediodía estuvo en el Gobierno civil visitando al gobernador una Comisión del Ayuntamiento de Jumilla que fué a cumplimentar al gobernador y le entregó un magnifico pergamino encerrado en artístico marco, nombrándole hijo adoptivo de aquella ciudad, según acuerdo del Ayuntamiento en sesión del 23 de Noviembre último.

El pergamino lleva una expresiva inscripción, justificando el homenaje en atención a gestiones realizadas en beneficio de aquel pueblo y en asunto de interés para la clase proletaria, como es la roturación arbitraria de terrenos.

De todas veras agradeció el señor Salgado la atención cariñosa del Ayuntamiento de Jumilla, expresándole así a la comisión que le hizo entrega del pergamino y que salió satisfecha de la entrevista.

Hoy no habrá máscaras

El gobernador civil dijo a los periodistas que había dado las oportunas órdenes a la policía gubernativa para que hoy domingo de Piñata no se permita la circulación de máscaras por las calles de la ciudad.

Únicamente se permitirán los distractos en el paseo de carruajes del Parque de Ruiz Hidalgo, pero nunca se consentirá cubrir el rostro con antitaz.

Las personas que contravengan tal disposición serán detenidas y sufrirán el merecido castigo.

Para los bailes en sociedades rigen las disposiciones acostumbradas.

La construcción de un camino de Jumilla

Una visita

Una comisión de la Asociación de Propietarios de Peña Rubia compuesta por su presidente don José Vicente y del vocal don Juan Fernandez Fernandez, teniente alcalde del Ayuntamiento de Jumilla, han visitado en la Jefatura de Obras públicas al ingeniero de la Diputación don Manuel Lopez Hernando, para interesarle la pronta construcción del camino de Montealegre que les fué adjudicado en el V. Concurso celebrado.

El señor Lopez Hernando les prometió activar en lo posible los trabajos para que las obras comiencen en el más breve plazo aprovechándose la cantidad consignada para este ejercicio.

Los comisionados salieron muy satisfechos de la visita a dicho señor ingeniero.

Academia de Comercio

dirigida por

Don Federico Diez Puche Cálculo Mercantil, Teredunia de libros por Partida Doble e Idioma francés.

Jabonerías, 14r

Licenciados del Ejército

Nueva ley de destinos públicos que acaba de aprobar el Gobierno para todos los que hayan servido desde cinco meses en adelante y para los retirados. Formularios de solicitud documentos, derechos y deberes sueltos y modo de obtener las plazas. A 3'50 ejemplar se remite a provincias, certificado, acompañando el importe en Giro Postal.

Pedidos a la Redacción de "La Patria", Carrera de San Jerónimo, 51 Apartad 643 Madrid.

El sangriento suceso de Molina

Se cree que ha sido suicidio

Continuando nuestra información sobre el triste suceso desarrollado en la subcentral telefónica de Molina, ofrecemos hoy a nuestros lectores detalles interesantes que hacen variar la creencia que existía de que se trataba de un crimen.

Los dos forenses del Juzgado de Instrucción de Molina, llegaron ayer a Molina y a mediodía practicaron la autopsia al cadáver de la señorita telefonista Doña Es Cuenca.

Examinada la herida, esta aparece en la sien derecha junto al pabellón de la oreja y con trayectoria de abajo a arriba.

Parece ser que los facultativos estimaron por la forma en que se produjo la lesión, que se trataba de un suicidio.

El cadáver, después de practicada la autopsia fué enterrado en el cementerio de Molina.

El vecindario de aquella villa sigue consternado por lo ocurrido, comentando el triste fin de la desventurada señorita que gozaba de generales simpatías.

Francisco Cayuela que fué detenido por orden del juez, ayer fué trasladado a la cárcel de Mula, para someterlo a un nuevo interrogatorio.

Se confirma que el browning utilizado pertenece a Era cinco Cayuela habiendo dicho este que se la dejó a Dolores a instancias de ella que alegaba tener miedo al quedar sola de noche en la subcentral.

El juzgado continúa sus diligencias hasta esclarecer totalmente el suceso.

NOTICIAS

Viajeros

Con motivo de asistir a la función de anoche para la Coronación de la Virgen de la Fuensanta, acompañada de su distinguida familia estuvo ayer en Murcia nuestro querido amigo el exministro de Fomento don José Maestre Pérez.

Duodenario

El que la Congregación de la Vela dedica los tres domingos de mes, al Santísimo Sacramento se celebrará hoy, en la Iglesia de Capuchinas, juntamente con la Novena al Santísimo Cristo de la Salud, comenzando a las tres y media de la tarde. Predicará el señor don Antonio Sanchez Gonzalez y terminará con solemnidad en Minerva claustral, Bendición con el Santísimo y Reserva.

Sociedad de San Vicente de Paul

Se recuerda a los señores socios de las Conferencias de esta ciudad y de su huerta, que hoy como primer domingo de Cuaremas se celebrarán la Comunión y Junta general reglamentaria, siendo la primera a las ocho de la mañana en la Iglesia del Convento de Santa Clara y la segunda a las seis y media de la tarde en el Palacio Episcopal.

Traspaso

Por tener que ausentarse se traspasa el establecimiento de bebidas de la calle de la Rambla núm. 11.

Aniversario

En cumplimiento del primer aniversario del fallecimiento del que fué nuestro estimado amigo don Francisco Añazar Sala, ayer sábado se aplicaron misas cada media hora en el templo parroquial de San Bartolomé y al terminar la de doce, se ofició un solemne responso asistiendo numerosos invitados.

A su afligida esposa, así como a su hija Pepita hermanos y demás distinguida familia con tan triste motivo le reiteramos nuestro sentido pésame.

Dr. Antonio Hernández-Ros
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta de Cirugía de 12 a 2.

Los automóviles ruedan

El FLINT se desliza

Siete puntos de apoyo en el cigüeñal

FLINT

FUERZA

LINEA

INSUPERABLE

TIENE RIVAL

AGENTE DISTRIBUIDOR PARA ESPAÑA: JOSE MAESTRE ZAPATA.— MARIANA PINEDA, 5.— MADRID

REPRESENTANTE EN MURCIA: HIJO DE PABLO MARTINEZ.— SAGASTA, 32

Freno a las cuatro ruedas con compensador de aceite

Doble chasis tubular

La estancia de Franco en América

¿Se ha dado por terminado el raid Palos-Buenos Aires?

POR TELEGRAFO

La suscripción Nacional para los aviadores

Madrid. La suscripción nacional en honor de los aviadores asciende a 149.215 pesetas.

Lo que dice «A B C»

El periódico «A B C» niega que haya hecho la afirmación de que la ruta de regreso del primer viaje de Colón empezará en Buenos Aires.

Noticias de Buenos Aires

Se reciben noticias de la capital argentina asegurando que reina gran expectación por el acuerdo del Gobierno español al respecto a la continuación y conclusión del viaje del «Plus Ultra».

La Comisión de Festejos en honor de los aviadores, ha rogado a Franco que influya con el Gobierno español para que regale el avión a la Argentina.

Un periódico publica una Nota oficiosa y dice que el vuelo Palos-Buenos Aires puede considerarse terminado y el famoso avión «Plus Ultra» será regalado a la República Argentina.

El mecánico Rada se muestra satisfecho de los agasajos que se le hacen, afirmando que el avión se encuentra en mejores condiciones que al principio, para regresar por el Atlántico.

Los Estados Unidos y el vuelo de Franco

En el Ministerio de Estado se recibió un despacho de nuestro Embajador en Washington manifestando que el Presidente de la República de los Estados Unidos se ha asociado a la manifestación de simpatía a los aviadores españoles por el vuelo realizado entre España y América.

Comunica así mismo que el departamento de Estado ha dirigido al Embajador norteamericano en Río-Janeiro expresivos telegramas felicitando a Franco y compañeros en nombre del Presidente de la República.

Nuestro Embajador ha recibido también efusivas felicitaciones de los Jefes de Estado Mayor General y Servicio aéreo en nombre de todo el ejército y aviación norteamericana.

Una ánfora talaverana será regalada a los aviadores del «Plus Ultra»

Toledo. En Talavera de la Reina el periódico «El Observador» ha iniciado una suscripción para regalar a los tripulantes del «Plus Ultra» una ánfora de cerámica talaverana.

Una iniciativa de «La Voz»

Madrid. «La Voz» propone que se enaltezca a conducta de los tripulantes del «Alsedo» que contribuyeron al éxito del raid.

Una carta de la Comisión española.— Un donativo y un banquete

Buenos Aires. La Comisión española receptora de los aviadores publicó una carta en la Prensa mostrándose partidaria de la terminación del raid.

El Club Español obsequió con un banquete al mecánico Rada viéndose concurridísimo.

Franco donó 2.000 pesos al Instituto de Protección a la Infancia.

Cordialidad Hispano-argentina

El martes se obsequiará con una comida al director de Bellas Artes argentino

Por telegrama de la tarde

Madrid.—El martes próximo el marqués de Torrehermosa obsequiará con una comida al director general de Bellas Artes de la Argentina doctor don Martín Noel.

Corbatas, Cuellos y Puños

Las últimas novedades en corbatas acaban de recibirse en la ABANIQUERIA DE RAYNELL. Platería, 22. Precio Fijo.

Una petición al ministro de Marina

Se interesa que el «Blas de Lezo» continúe hasta el lunes en Tenerife

Por telegrama de la tarde

Madrid. El Presidente del Club Insular de Tenerife y el capitán no pidieron que el crucero «Blas de Lezo» continúe hasta el lunes en aquella población para obsequiar a sus tripulantes.

El ministro mar. dará a dicha petición.

Matafuegos Exest Desde Pesetas, 30.

Un caso de histerismo

Hace cinco años que se nutre con dos centímetros cúbicos de inyectables diarios

POR TELEGRAFO

A estudiar el fenómeno

Zaragoza. En la clínica de la Facultad de Medicina lleva cinco años Analía Baranda de 22 años histerica.

Se nutre únicamente con dos centímetros cúbicos inyectables reconstruyentes diarios.

Con gran interés la Academia estudia este caso.

Recompensas militares

Se concede al general Valcarcel la Gran Cruz del Mérito Naval

POR TELEGRAFO

Guerra

Combrando jefe de Estado Mayor general del ejército de Africa al brigadier don Manuel Goded

Concediendo la Gran Cruz de María Cristina al almirante don Eduardo Guerra Goyena.

Destinos de ingenieros

Ascendiendo a brigadier el coronel de ingenieros don Eugenio de Eugenio Mingez.

Concediendo la Cruz laureada al teniente de infantería fallecido don Rafael Carbonell.

Concediendo el ascenso inmediato a un comandante de Estado Mayor, uno de Caballería, dos de Artillería y veinticuatro de Infantería.

Concediendo cruces de María Cristina a 70 jefes; Cruces Rojas a 42 jefes y un oficial; Cruz bicolor a 14 jefes y Medallas pensionadas por sufrimientos a la Patria a un jefe y doce oficiales.

Marina

Disponiendo que el contralmirante don Luis Pasquin sea en el cargo de Jefe de Estado Mayor del Departamento de El Ferrol.

Lo sustituye el segundo Jefe don Nicasio Pita.

Concediendo la gran Cruz de Merito Naval Blanca al brigadier de infantería de Marina (reserva) don Carlos Valcarcel

Detalles del entierro de Litrí en Huelva

POR TELEGRAFO

Huelva. Minutos antes de la doce de la noche llegó la camioneta con los restos de Litrí.

Desde la estación de Colón el féretro fué llevado a hombros por los socios de la tertulia del diestro.

El cadáver se depositó en el Centro Comercial.

La sala tapizada con paños negros recamados de oro; estaba repleta de coronas.

En el cortejo figuraban el gobernador civil, alcalde, comisión de concejales, presidente de la Diputación y banda municipal.

La Bolsa

Por telegrama de la noche Cotización del día 20

Interior 4%	69 30
Amortizable 6%	93 50
Amortizable 4%	88 00
Banco de España	595 00
Tabacos	204 00
Francos	25 55
Libras	24 53
Dollars	0 00
Liras	00 00

En el Diario Oficial de la Marina

Se usarán las palabras amarrar y amaraje

Por telegrama de la noche Madrid. El Diario Oficial de la Marina dispone que en lo sucesivo se denuncie oficialmente amarrar y amaraje cuando precise hablar de las operaciones de descenso de los hidroaviones.

Lo que pide «El Sol»

La emigración a América debe ser encauzada

Por telegrama de la tarde

Madrid.—El periódico «El Sol» pide al Gobierno que encauce debidamente la emigración a América de semejante forma a como la hace Alemania en la República Argentina.

Los viejos regios

Los Reyes irán a San Sebastián muy pronto

Por telegrama de la noche Madrid. En el viaje de los Reyes a San Sebastián irán acompañados

Choques, crímenes y accidentes

Es interesante el capítulo de sucesos que ocurren en toda España

POR TELEGRAFO

Un obrero muerto

Teruel.—Una vagoneta de una mina dió un golpe en la cabeza a un obrero matándole en el acto. Se llama la víctima Eugenio Mesa.

Explosión de un taller de Pirotecnia

Barcelona.—En un taller de Pirotecnia de la calle de Tarragona se produjo una explosión.

Los cohetes y frascos de pólvora derribaron la pared de la casa y la techumbre.

Resultó muerta María Domenech de trece años y heridos los transeuntes Pablo Castrillo y Emilio Lopez.

Ha sido ordenada la detención del dueño y encargado.

Un aviador que se agrava

El alférez de Navío Moyano herido en el accidente de aviación último se ha agravado considerablemente por habersele presentado la pulmonía traumática.

Detenido para responder a una denuncia

Han sido puestos a disposición del Juzgado para responder de una denuncia presentada por supuesta estafa de materiales de Construcción de la casa del Marqués Casa Torres, el sobrino Martín Ortueta, Enrique Cardenal y Juan Bermejo.

Dos ciclistas, disputan y resulta herida una mujer

Madrid. En la carretera de Carabanchel Alto en el campamento de frente al Manicomio Esquerdó dos ciclistas que iban en dirección contraria estacionaron a punto de atropellar a un individuo.

Uno de ellos sacó una pistola, hiriendo a Rosario Ramos que transita ba en unión de dos niños.

También resultó herido otro contendiente.

La policía busca a los autores de los disparos.

Chocan un carro y una camioneta

En el kilómetro 12 de la carretera de Garona una camioneta chocó con un carro.

El chauffeur Silvio Corominae falleció a consecuencias de las heridas recibidas.

Un atropello

Huesca.—Una camioneta automóvil arrolló al coadjutor de la Catedral don Agustín Olmo, matándolo.

Un suicidio y una desgracia

Madrid.—En el estanque grande del Retiro se encontró el cadáver de Manuel Ruiz de 46 años, ignorándose las causas de suicidio.

En el río Manzanares fué encontrado el cadáver del niño Luis Alvarez de 8 años. Se supone que sea una desgracia.

del general Primo de Rivera, conde de Heredia Spinola, duques de Miranda y Sotomayor, general Zabalza, ayudante de órdenes e Inspector de los Reales Palacios don Luis Azua.

Alcachofas, 15'00.
Habas, 10'00.
Ajos secos 50'00.
Cardos, 8'00.
Apló, 12 50.
Peros, 87 50.
Limones 4'00.

ULTIMA HORA

Por teléfono 4 madrugada El Plus Ultra es regalado a la Argentina

Buenos Aires. Encargado Negocios España notificado gobierno argentino no acuerdo Consejo Español aviadores regresen a España bordo «Alsedo» regalando «Plus Ultra» Argentina.

Precios del mercado

DIA 20 DE FEBRERO
LONJA
De los 50 kilos:
Patatas, 11 00.
Tomates, 50'00.
Bonitos, 8'00.
Chirivías, 15 00.
Nabicoles, 7'50.
Cebolla, seca 4'00
Guisantes, 20'00

Dr. Cano Especialista en enfermedades de los riñones y de las vías urinarias de los Hospitales de París. Sagasta, 47.—Murcia.—De 12 a 1.

ESPECTÁCULOS

Compañía cómico dramática de Gregorio Martínez Sierra.
Funciones para hoy: Por la tarde, «La chica del gato»; por la noche «Canción de cuna» y «Rosina es frágil»
Ortiz.—Compañía de comedias de Pao Robles.
Funciones para hoy: Por la tarde, «Los trucos»; por la noche, «Santa Isabel de Ceres».
Circo.—Secciones por tarde y noche de cinematógrafo.
Media Luna. Cine permanente.
Cine Popular.—Cine permanente.

